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dererei fosse acce t t a to l ' e m e n d a m e n t o pro-
posto dall 'onorevole mio amico Valli, e cor-
r i spondente alle idee già da me mani fes ta te . 

È così concepito: 
« Per l 'espropriazione di pubbl ica ut i l i tà , 

di cui al l 'art icolo 7, le t tera a; per la iscri-
zione delle opere idrauliclie già collocate 
nella categoria seconda, in categorie infe-
riori, il p rovved imen to del magis t ra to deve 
o t tenere il parere conforme del comi ta to 
di mag i s t r a tu ra ». 

Sono questioni, coteste, che non possono 
essere comprese nella dizione generale del-
l 'u l t imo comma del disegno di legge. Tut-
tavia , specia lmente quelle che r iguardano 
il passaggio dalla seconda categoria alla 
terza o qua r t a , sono così gravi, d is t ruggono 
dir i t t i così stabil i t i , che credo sia assoluta-
men te necessario obbligare il magis t ra to a 
seguire il parere conforme del Comitato . 
L 'onorevole ministro, contro ogni decisione 
del magis t ra to , ha già ammesso la facol tà 
di ricorso. Lo ringrazio ma la maggiore ga-
ranzia da me chiesta renderebbe più precisa 
la legge. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole relatore. 

R O M A N I N - J A C U R , relatore. Questa mo-
dificazione per la quale si sosti tuisce un 
capo di sezione ad un capo di divisione è 
s t a t a a c c e t t a t a dalla Commissione di f ron t e 
alle re i t e ra te insis tenze del ministro, il quale 
ha d imost ra to che l ' amminis t raz ione cen-
t ra le è organizzata così che il togliere un 
capo di divisione po r t e rebbe nocumen to al 
funz ionamen to dei servizi. Il minis t ro ha 
osservato che nell 'ufficio del Magis t ra to è 
inesorabi lmente preva len te la p a r t e tecnica 
e che per la pa r t e legale quando vi sia un 
avvoca to , ossia una persona p ra t i ca e com-
pe ten te in quest ioni legali, t a n t o vale che 
abbia grado superiore o grado inferiore. Di 
f ron t e a queste osseivazioni la Commissione 
h a t r a t t o il convincimento che l 'ufficio p o t r à 
camminare senza inconvenient i anche con 
la modificazione propos ta . 

Circa l ' e m e n d a m e n t o dell 'onorevole Valli 
la Commissione, d 'accordo col ministro, ha 
considerato che esso aveva ragione d'essere 
quando non era t a s s a t i v a m e n t e disposto 
nella legge che cont ro t u t t e le decisioni del 
Magis t ra to era possibile il ricorso. Noi dopo 
avere s tabi l i to il ricorso alla IV Sezione del 
Consiglio di S t a to non avevamo inclusa la 
disposizione al r iguardo nella legge, perchè 
la r i t enevamo sot t in tesa , dal momento che 
in nessun luogo si diceva che erano abroga t i 
gli al t r i mezzi di ricorso concessi dalle leggi 
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generali; ma dopo che ora abb iamo anche 
t a s sa t ivamen te indicato nel nuovo articolo 
9-bis V art icolo 379 della legge dei lavori 
pubblici , il quale, come sav iamen te ha osser-
va to il ministro, lascia la più ampia pos-
sibilità di ricorso, sa rebbe asso lu tamente 
inut i le inc ludere l ' emendamen to dell 'onore-
vole Valli. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare , 
onorevole Valli. 

V A L L I . Accet to senz 'a l t ro il tes to emen-
dato e concordato t ra Ministero e Commis-
sione. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici . 

G I A N T U R C O , ministro elei lavori pub-
Mici. Ringrazio l 'onorevole Valli di avere 
acce t ta to il tes to concordato , poiché a fa r 
pago il desiderio suo è s t a to già prov-
vedu to con analoghe disposizioni negli al tr i 
art icoli . 

Quanto al desiderio dell 'onorevole Galli^ 
l 'onorevole re la tore ha già de t to le ragioni 
per le quali io ho insist i to perchè il capo 
dell'ufficio ammin i s t r a t ivo abbia grado non 
di capo divisione, ma di capo sezione. 

Coteste rag ioni sono evident i per chi co-
nosce le present i condizioni del Ministero. 
10 non posso assumermi la responsabi l i tà 
di d iminuire un capo divisione al Min i -
stero: avrei anzi bisogno di aumentar l i ; vor-
rei cost i tu i re u n a divisione sepa ra t a per le 
opere della Basi l icata e della Calabria; vor-
rei is t i tu i re una divisione, che si occupasse 
un icamen te di e le t t r ic i tà e di impiant i elet-
trici, e vorrei specializzare anche al t r i ser-
vizi. Nelle condizioni present i io non posso 
quindi p r iva rmi di un capo divisione; e 
credo d ' a l t r a pa r t e che a quell 'ufficio ba-
s te rà un capo sezione, il quale ysarà scelto^ 
ne prendo impegno, t r a i più. capaci , f ra 
quelli, che meglio possano r ispondere al-
l 'ufficio. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Galli. 

GALLI . Avrei desiderato che la legge 
riuscisse più comple ta , ma dopo le dichia-
razioni del ministro sono sodis fa t to e r i t i ro 
11 mio e m e n d a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Moschini... 
M O S C H I N I . Ho d ichiara to di r i t i r a re 

t u t t i gli emendamen t i p resen ta t i . 
P R E S I D E N T E . Allora me t to a p a r t i t o 

l 'art icolo 4 concordato t ra il Ministero e la 
Commissione. 

Chi l ' a p p r o v a si compiaccia di alzarsi . 
(E' approvato). 
Viene ora l 'ar t icolo 4-bis. 


